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PROVA ESCRITA OBJETIVA
OPERADOR DE MAQUINAS

ATENCAO

Vocé estd recebendo do fiscal um caderno de questdes com 50 (cinqlienta) questdes que compdem a prova escrita objetiva
numeradas seqlencialmente e também uma Folha de Respostas personalizada para transcrever as respostas da prova objetiva.

INSTRUGCOES
Observe no quadro acima se o caderno de questdes é o correspondente ao cargo no qual vocé fez a inscrigdo. Caso ndo esteja
correto solicite a substituicdo para o fiscal de sala, o qual devera Ihe fornecer o caderno de questdes correto.
Verifique se esse caderno esta completo e se a numeragéo das questdes esta correta.
Confira seu nome completo, o nimero de seu documento e a sua data de nascimento na Folha de Respostas, e caso encontre
alguma irregularidade, solicite a um dos fiscais que faga a correcao.
O candidato devera transcrever as respostas das provas objetivas para a folha de respostas, que sera o Unico documento valido
para a corregao das provas. O preenchimento da folha de respostas é de inteira responsabilidade do candidato.
A Folha de Respostas ndo pode ser dobrada, amassada, rasurada ou conter qualquer marcagao fora dos campos destinados as
respostas.
Na correcdo do cartdo resposta sera atribuida nota 0 (zero) as questbes ndo assinaladas, que contiverem mais de uma
alternativa marcada, emenda ou rasura, ainda que legivel.
Vocé dispde de 4 (quatro) horas para fazer a prova, incluindo a marcagdo da Folha de Respostas, conforme disposto no item
6.16 do edital de abertura.
O candidato somente poderd se retirar do local de realizagao das provas depois de decorrido 45 (quarenta e cinco) minutos do
seu inicio, conforme disposto no item 6.17 do edital de abertura.
Sera eliminado do concurso, dentre outras situagdes, o candidato que: deixar o local de realizagdo da prova sem a devida
autorizagao, tratar com falta de urbanidade examinadores, auxiliares, fiscais ou autoridades presentes, proceder de forma a
tumultuar a realizagdo das provas, estabelecer comunicagdo com outros candidatos ou com pessoas estranhas, por qualquer
meio, e utilizar-se de material ndo autorizado, conforme disposto no item 6.13 do edital de abertura.
Os trés ultimos candidatos de cada sala de prova somente poderéo retirar-se da sala simultaneamente, conforme disposto no
item 6.18 do edital de abertura.
O candidato, ao encerrar a prova objetiva, entregard ao fiscal de sua sala, a folha de resposta devidamente assinada e o
caderno de provas , podendo reter para si, apenas a folha para demarcagao de suas respostas, que se encontra logo abaixo.
As provas aplicadas estardo disponibilizadas no site www.aocp.com.br no primeiro dia util subsequiente a aplicagéo das provas.
Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicara em imediata denuncia a policia federal, que tomara as medidas cabiveis,
inclusive com prisao em flagrante dos envolvidos.

REALIZAGAO

AOCP

CONCURSOS PUBLICOS

FOLHA PARA ANOTAGAQ DAS RESPOSTAS DO CANDIDATO

QUESTAO | 1 | 2 | 3|4 |5 6|7 8 9 |10(11/12]13|14|15|16|17|18|19 20 |21|22|23|24|25

RESP.

QUESTAO | 26 | 27 |28 | 29 |30 |31 |32 |33 |34 | 35|36 |37 | 38|39 |40 | 41|42 |43 |44 45 46|47 |48 |49 |50

RESP.




CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

01.

De acordo com as normas de primeiros socorros,
como é que se faz para ficar calmo ap6s um acidente?
1) Pare e pense! Nao faga nada por instinto ou por
impulso; 2) Respire profundamente,algumas vezes; 3)
Veja se vocé sofreu ferimentos; 4) Avalie a gravidade
geral do acidente; 5) Conforte os ocupantes do seu
veiculo; 6) Mantenha a calma.

1) Respire profundamente,algumas vezes; 2) Pare e
pense! Nao faga nada por instinto ou por impulso; 3) Veja
se vocé sofreu ferimentos; 4) Avalie a gravidade geral do
acidente; 5) Conforte os ocupantes do seu veiculo; 6)
Mantenha a calma.

1) Veja se vocé sofreu ferimentos; 2) Respire
profundamente,algumas vezes; 3) Pare e pense! Nao faca

07. Antes de efetuar uma ultrapassagem, o condutor

devera certificar-se de que

.  nenhum condutor que venha atras haja comecado
uma manobra para ultrapassa-lo;

Il. quem o precede na mesma faixa de transito nao
haja indicado o propdsito de ultrapassar um
terceiro;

lll. afaixa de transito que vai tomar esteja livre numa
extensao insuficiente para que sua manobra nao
ponha em perigo ou obstrua o transito que venha
em sentido contrario.

Analise as assertivas acima e assinale a alternativa
correta.

nada por instinto ou por impulso; 4) Avalie a gravidade a) Apenas a assertiva | esta correta.

geral do acidente; 5) Conforte os ocupantes do seu b) Apenas a assertiva |l esta correta.

veiculo; 6) Mantenha a calma. c) Apenas a assertiva lll esta correta.

1) Avalie a gravidade geral do acidente; 2) Respire d) Apenas as assertivas | e Il estdo corretas.
e) Todas as assertivas estdo corretas.

profundamente,algumas vezes; 3) Veja se vocé sofreu

ferimentos; 4) Pare e pense! Nao faga nada por instinto . . L. .
08. Nas rodovias, a velocidade maxima permitida, para
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ou por impulso; 5) Conforte os ocupantes do seu veiculo;
6) Mantenha a calma.

1) Conforte os ocupantes do seu veiculo; 2) Respire
profundamente,algumas vezes; 3) Veja se vocé sofreu
ferimentos; 4) Avalie a gravidade geral do acidente ;5)
Pare e pense! Nao faga nada por instinto ou por impulso;
6) Mantenha a calma.

. Quais materiais podem ser utilizados para sinalizar o

local do acidente?

Somente galhos de arvores.

Somente latas.

Somente pedagos de madeira e galhos de arvores.
Somente pedagos de tecidos e plasticos.

Somente galhos de arvores, latas, pedagos de madeira,
pedagos de tecidos e plasticos.

. A distancia do local do acidente ocorrido em rodovias

com pista seca, para o inicio da sinalizagao, deve
obedecer a distancia minima de

30 metros ou passos.

40 metros ou passos.

50 metros ou passos.

60 metros ou passos.

100 metros ou passos.

. O Sistema Nacional de Transito é formado pelo

conjunto de érgaos e entidades

da Unido, dos Estados, do Distrito Federal e dos
Municipios.

somente dos Estados.

somente dos Municipios.

somente dos Estados e dos Municipios.

somente da Uniao.

. Os automoéveis obrigatoriamente deverao estar

identificados por meio de placa
somente dianteira.

somente traseira.

dianteira ou traseira.

dianteira e traseira.

Nenhuma alternativa estéa correta.

. As motocicletas estdao dispensadas de apresentar a(s)

placa(s) de identificagdao
somente traseira.

somente dianteira.

dianteira e traseira.

dianteira ou traseira.

Nenhuma alternativa esté correta.
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onibus e microdnibus, sera de
90 Km/h.

110 Km/h.

80 Km/h.

50 Km/h.

30 Km/h.

. Sob pena de multa, a velocidade minima dos veiculos,

nao pode ser inferior a

um tergo da velocidade maxima.
dois tergos da velocidade maxima.
dobro da velocidade maxima.
metade da velocidade maxima.
triplo da velocidade maxima.

. Analise a questio e assinale a alternativa que

preencha a lacuna corretamente.

“As criangas com idade inferior a , devem ser
obrigatoriamente transportadas no banco traseiro.”

14 anos.
13 anos.
12 anos.
11 anos.
10 anos.

. O motorista que cometer uma infragdo gravissima

sera multado e perdera
sete pontos na carteira.
cinco pontos na carteira.
quatro pontos na carteira.
trés pontos na carteira.
dois pontos na carteira.

. O motorista que cometer uma infracio grave sera

multado e perdera

sete pontos na carteira.
cinco pontos na carteira.
quatro pontos na carteira.
trés pontos na carteira.
dois pontos na carteira.
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. O motorista que cometer uma infragdo média sera

multado e perdera

sete pontos na carteira.
cinco pontos na carteira.
quatro pontos na carteira.
trés pontos na carteira.
dois pontos na carteira.

. O motorista que cometer uma infracdo leve sera

multado e perdera

sete pontos na carteira.
cinco pontos na carteira.
quatro pontos na carteira.
trés pontos na carteira.
dois pontos na carteira.

O ministério ou 6rgao da Presidéncia responsavel
pela coordenacao maxima do Sistema Nacional de
Transito, ao qual estara vinculado o Contran e
subordinado o 6rgao maximo executivo de transito da
Unido, sera designado pelo

Prefeito Municipal.

Governador do Estado.

Ministro dos Transportes.

Presidente da Republica.

Nenhuma alternativa esta correta.

Assinale a alternativa correta. Compete ao Contran

Il. estabelecer as normas regulamentares referidas
neste Codigo e as diretrizes da Politica Nacional
de Transito;

Il. coordenar os 6rgaos do Sistema Municipal de
Transito, objetivando a integracio de suas
atividades;

lll. estabelecer as diretrizes do regimento das JARI.

Apenas a assertiva | esta correta.

Apenas a assertiva Il esta correta.

Apenas as assertivas | e Il estdo corretas.
Apenas as assertivas | e lll estao corretas.
Todas as assertivas estéo corretas.

Assinale a alternativa correta. O condutor utilizara o
pisca-alerta nas seguintes situagdes:

l. em imobilizacdes ou situagdes de emergéncia;

Il. em qualquer momento quando a regulamenta¢ao
nao o impedir;

lll. durante a noite, quando ultrapassar um veiculo.

Apenas a assertiva | esta correta.

Apenas a assertiva lll esta correta.

Apenas as assertivas | e Il estdo corretas.
Apenas as assertivas Il e lll estdo corretas.
Todas as assertivas estéo corretas.

Assinale a alternativa correta. O condutor devera
obedecer aos limites maximos de velocidade
estabelecidos para a via, além de

. obstruir a marcha normal dos demais veiculos em
circulagdo sem causa justificada, transitando a
uma velocidade anormalmente reduzida;

Il. sempre que quiser diminuir a velocidade de seu
veiculo devera antes certificar-se de que pode
fazé-lo sem risco nem inconvenientes para os
outros condutores, a ndao ser que haja perigo
iminente;

lll. indicar, de forma clara, com a antecedéncia
necessaria e a sinalizacdo devida, a manobra de
reducao de velocidade.

a) Apenas a assertiva | esté correta.

b) Apenas a assertiva Il esta correta.

c) Apenas as assertivas | e Il estdo corretas.

d) Apenas as assertivas |l e Ill estéo corretas.

e) Todas as assertivas estao corretas.

19. O estacionamento dos veiculos motorizados de duas
rodas, salvo quando houver sinalizacdo que
determine outra condi¢ao, sera feito em posi¢cao

a) perpendicular a guia da calgada (meio-fio) e junto a ela.

b) paralela a guia da calgada (meio-fio) e junto a ela.

c) horizontal a guia da calgada (meio-fio) e junto a ela.

d) paralela ou horizontal a guia da calgada (meio-fio) e junto
aela.

e) Nenhuma alternativa estéa correta.

20. O Sistema Nacional de Transito dara prioridade em
suas agoes

a) avida do condutor do veiculo.

b) adefesa da poluigéo sonora.

c) a defesa da vida, nela incluida a preservagdo da saude e
do meio-ambiente.

d) acomodidade dos pedestres.

e) Nenhuma alternativa estéa correta.

PORTUGUES

21. Assinale a alternativa que apresenta erro de
ortografia.

a) Aquela mulher caiu no chao! Vamos acodir!

b) Meu cachorro esta com o focinho bem gelado, doutor.

c) O aperitivo preferido de Dona Ana é polenta frita.

d) Seu cabelo estd muito feio. Vocé precisa ir a uma
cabeleireira.

e) E melhor néao correr para nao ficar todo suado.

22. Assinale a alternativa que contém erro de acentuagao
grafica.

a) A senhora esta com alguma ddvida quanto ao
preenchimento dos documentos?

b) As pulgas se espalham pelos pélos dos gatos.

c) Pegue aquela régua para medir a capa deste album, por
favor.

d) A Princesa Diana morreu em um acidente na entrada de
um tanel.

e) O herdi de chapéu salvou a mocinha de uma alcatéia.

23. Analise as assertivas a seguir e assinale a alternativa
que apresenta a palavra que com func¢ao de advérbio.
. Que bela casa vocé tem!

Il. Que horas sdao?
lll. Que dia vocé faz aniversario?

a) Apenas lll.

b) Apenaslell.

c) Apenasllelll.

d) Apenas I.

e) Apenas Il

24, Assinale a alternativa que apresenta todas as
palavras da mesma classe.

a) Fazer— Comer — Cor — Por

b) Flor — Sabor — Frescor — Suor

¢) Caminhéo — Coragéo — Avido — Nao

d) Espiga — Fadiga — Lombriga — Comprida

e) Amanhece — Conhece — Esquece — Espécie




. Assinale a

KURS KON RC)

D

O O T o
—_——

(¢

Leia a tira e responda as questées 25 a 28.
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alternativa que classifica
morfologicamente “ai”, segundo o texto apresentado.
Advérbio.

Exclamagao.

Interjeicao.

Artigo.

Adijetivo.

. Sobre a tira, analise as assertivas e assinale a
alternativa correta.

I. Os cachorros estavam brigando para ver quem
iria sair com a cadelinha.

Il. A cadela esta enganada, pois eles ndao querem
sair com ela.

lll. A cadela escolheu sair com um dos caes.

Apenas |.

Apenas Il.

Apenas Il

Ha mais de uma correta.
Nenhuma esté correta.

. Analise as assertivas e assinale a alternativa correta.

. A tira é tragica, pois tudo que envolve violéncia é
tragico. Brigar na rua ndo é atitude social
aceitavel.

Il. A tira é um romance, pois narra uma bela histéria
de amor entre dois caes apaixonados.

lll. A tira é comica, e o elemento que provoca o riso
esta na surpresa.

Apenas |.

Apenas |l.

Apenas Il

Ha mais de uma correta.
Nenhuma esté correta.

28. Sobre a tira, analise as assertivas e assinale a
alternativa correta.

I. No desenho, ha nuvens que significam que o
clima é de neblinas e o céu apresenta poucas
estrelas, pois precisa ser noite para sair com ela.

Il. As nuvens significam poeira e as estrelas
significam dor, pois eles estao brigando.

Ill. As estrelas em volta do cachorro sentado
representam a derrota, pois o outro cachorro nao
mostra estar com dor.

a) Apenas .

b) Apenas Il

c) Apenas lll.

d) Ha mais de uma correta.

e) Nenhuma esta correta.

29. Assinale a alternativa que apresenta erro ortografico.

a) As bananas estao apodrecendo na fruteira.

b) Os carros que estdo parados na esquina n&o tém alarme.

c) E tarde. Vocé precisa dormir. Quer tomar um copo de leite
antes?

d) Os rostos angelicais das criangas é uma coisa que toca o

coragdo de uma mulher que néo pode ser mae.
e) E proibida a comercialisagdo de chaxim neste pais.

30. Quanto as palavras médico/medico, fabrica/fabrica,
analise as assertivas e assinale a alternativa correta.

I. Ha mudanca de classe de palavra devido a
mudanca de silaba tonica.

Il. Nao ha mudanca de classe de palavras. Trata-se
de um erro de acentuacao.

lll. Nao ha mudanga de classe de palavras, pois
todas sao substantivos.

a) Apenas .

b) Apenas Il

c) Apenaslll.

d) Ha mais de uma correta.
e) Nenhuma esta correta.




CONHECIMENTOS GERAIS

Sobre o editorial publicado no caderno Opinido do
jornal Folha de Sao Paulo em 25/02/2008, responda as
questoes de 31 a 35.

Mil faces
VALDO CRUZ

Nao é de hoje que o presidente Lula exercita seu lado
teatral. Adora interpretar varias personagens ao
mesmo tempo. Nos lltimos dias, mostrou que esta em
forma na arte da ilusao.
Ato 1: em solenidade no Palacio do Planalto, Lula foi
s6 elogios a Matilde Ribeiro. Disse que a ex-ministra
da Igualdade Racial ndao cometeu nenhuma grande
irregularidade, sé erros administrativos.
Pois bem, esse é o Lula bonzinho. Aquele que adora
passar a mao na cabeca de seus auxiliares flagrados
em situacées desabonadoras.
Nao é o mesmo presidente que, nos bastidores,
orientou sua equipe a divulgar que Matilde havia
cometido falhas que nao lhe deixavam outra saida
sendo pedir demisséo do cargo.
Ato 2: Lula costuma dizer que defende a liberdade de
imprensa, que é, inclusive, fruto dela. S6 que o

mesmo ator defendeu como natural a acéo
orqguestrada de uma igreja contra a imprensa,

destinada a intimidar jornalistas como Elvira Lobato.
Sem falar que, reservadamente, costuma dizer coisas
ainda piores sobre a midia.

Ato 3: Lula esta por aqui com a oposi¢cao. Mantém-se
intransigente diante dos apelos de ceder aos tucanos
a presidéncia da CPI dos Cartdes Corporativos. Quer
uma comissdo totalmente dominada pelos
parlamentares governistas.

S6 que o petista adora o papel de quem esta acima
dessas briguinhas do Congresso, de quem nao teme
CPIs. Ai manda dizer que nao vai interferir na disputa.
Foi assim na CPI dos Correios. A mesma encenagao
se repete.

Interpretacées como essas sao recorrentes durante o
mandato do petista. Ainda bem que seu melhor
desempenho teatral estd na economia. Nesse cenario,
consegue ser mais fiel ao roteiro antes, durante e
depois de abertas as cortinas.

Fora uma rata aqui, outra ali, no palco da economia
Lula sempre veste o figurino do pragmatico e
conservador, rejeitando o ilusionismo. Saiu-se
melhor. Nos outros papéis, deixa a desejar.

. Um dos erros administrativos cometidos pela ex-

Ministra da Igualdade Racial, Matilde Ribeiro,
decisivos em seu pedido de demissao foi

Nepotismo no ministério o qual fazia parte.

Mau uso do cartao corporativo.

A acusagdo de fazer parte do esquema denominado
“mensalao”.

Sua vinculagdo direta ao ex-presidente cubano Fidel
Castro.

Ter indicado seu marido como chefe de seu gabinete.

32.
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Sobre a liberdade de imprensa referida no Ato 2 do
texto, analisada no contexto brasileiro e seus
assuntos correlatos, analise as assertivas a seguir e
assinale a alternativa correta.

. A televisio dita “aberta”, é permitida a exibigéo
de qualquer programacao em qualquer horario
independente de sua classificacdo indicativa.

Il. Como exemplos de redes televisivas ditas
“abertas” temos, além de outras, a Rede Globo,
Record e Bandeirantes.

ll. A liberdade de imprensa corresponde a uma
garantia menos geral do que a dita “liberdade de
expressdo”, que se aplica a todas as areas de
comunicacdo e ndao apenas a imprensa
propriamente dita.

Apenas | esté correta.
Apenas Il esta correta.
Apenas | e |l estao corretas.
Apenas | e |l estdo corretas.
Apenas |l e lll estao corretas.

. A acao orquestrada de uma igreja contra a imprensa

refere-se as recentes acdes judiciais ajuizadas por
membros da igreja

Universal do Reino de Deus.

S6 o Senhor é Deus.

Luterana do Sétimo Dia.

Pentecostal.

Nossa Senhora do Bonfim.

. Atualmente cogita-se em grandes proporcdées a

abertura da CPl dos Cartées Corporativos, assim
como foi aberta a CPI dos Correios, Sanguessugas,
Mensaldo... Entende-se por CPI:

Comisséo Privativa de Inquérito.

Confederagao Parlamentar de Inquérito.

Comisséo Parlamentar de Inquérito.

Comisséo Permanente de Inquérito.

Composigao Primaria de Inquérito.

. A ironia contida em seu melhor desempenho teatral

esta na economia deve-se principalmente

ao fato do desempenho econdémico brasileiro ter superado
todas as expectativas previstas e, dessa forma, apenas
teatralmente passivel de representagao.

ao fato do Programa de Aceleragdo do Crescimento —
PAC ter retardado todo o processo de crescimento da
economia brasileira em virtude do atraso na consolidagao
do referido programa.

ao fato do crescimento econdmico brasileiro ter sido
diminuido em virtude da extingdo da CPMF e, assim,
existir apenas na ficgao.

ao fato do desempenho econdmico brasileiro ter ficado
apenas no roteiro da “pega econémica”’, uma vez que o
crescimento esperado era maior do que obtido.

ao fato do rombo do sistema de seguridade social
brasileiro absorver toda e qualquer possibilidade de
crescimento, uma vez que, nao contando mais com o
valor que era destinado a salde da renda da CPMF, o
pais precisa absorver receitas de outras fontes para
compensar a perda.
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A partir da década de 80, alguns territérios do Pacifico
Ocidental comegcaram a apresentar altos indices de
crescimento econdmico e interferéncia no mercado
mundial, sendo por isso denominados “tigres
asiaticos”. Os termos lembram agressividade e é
exatamente essa a caracteristica fundamental das
quatro economias que formam esse grupo.
Atualmente, compdem os “tigres asiaticos”

Taiwan, Hong Kong, Coréia do Sul e Cingapura.

Taiwan, Hong Kong, Turquia e Cingapura.

Tunisia, Coréia do Norte, Japéo e Cingapura.

Taiwan, Hong Kong, Japéo e Coréia do Sul

Coréia do Sul, Cingapura, Malasia e Japao.

. Sobre a CPMF e seus assuntos correlatos, analise as

assertivas a seguir e assinale a alternativa correta.

I. Foi em seu segundo mandato que Fernando
Henrique Cardoso, que sempre necessitava de
mais dinheiro para saldar seus compromissos
que apoiou 0 aumento da aliquota da contribuicao
para 0,38%.

Il. A CPMF s6 parou de ser cobrada a partir do
quinto dia util do més de janeiro do ano de 2008.

lll. Entende-se por CPMF: Contribuicdo Permanente
sobre as Movimentacdes Financeiras.

Nenhuma esta correta.
Apenas | esta correta.
Apenas |l esta correta.
Apenas | e |l estéo corretas.
Apenas | e |ll estdo corretas.

. Sobre a Petrobras e seus assuntos correlatos, analise

as assertivas a seguir e assinale a alternativa correta.

l. A Petrobras é um caso atipico de uma empresa de
um pais em desenvolvimento que conquistou
espaco e lideranca no mercado mundial.

Il. A Petrobras é uma empresa de capital aberto cujo
surgimento se deu na gestio do ex-presidente
brasileiro Getulio Vargas.

lll. A Petrobras nem sempre teve o desempenho que
possui atualmente, uma vez que, apenas a partir
da década de 80 que passou a investir em
tecnologia e expandiu seus negécios, deixando
de importar petréleo.

IV. Apesar da auto-suficiéncia conquistada pela
estatal, o pre¢co da gasolina no pais nao sofreu
modificaces em decorréncia de tal motivo, uma
vez que o prec¢o do barril de petréleo é ditado pelo
mercado internacional e ndo o nacional.

V. A Petrobras virou caso de policia em fevereiro de
2008 quando foi confirmado pela estatal que
dados sigilosos sobre pesquisas sismicas foram
furtadas.

O namero total de assertivas corretas é

a0~

. Sobre o excerto abaixo, a imagem e os assuntos

correlatos, assinale a alternativa correta.

A AIDS é uma doenca que se manifesta apls a
infeccdo do organismo humano pelo Virus da
Imunodeficiéncia Humana, mais conhecido como HIV.

Estasigla é proveniente doinglés - Human
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Immunodeficiency Virus. - Ministério da Saude.
Disponivel em <http://www.aids.gov.br>.

42 MILHOES DE PESSOAS JA FORAM INFECTADAS PELO HIV
Dados de 2002 do Boletim divulgado pela UNAIDS

Europa Oriental e
Asia Central

1.200.000

Europa Ocidental
570.000

fieada Heng Asia Oriental e Pacifico

980.000
Africa do Morte & 1.200.000
i Driente Médi
440,000 550000 e cot
. 6.000.000
Africa Subsahariana
América Latina 29.400.000
1.500.000
Australia e Mova Zelandia
15.000

A Aids, pelo fato de ser transmitida também via transfusao
sanglinea, ndo pode ser considerada uma doenca
sexualmente transmissivel.

Apesar da AIDS ser tratada na rede publica de saude, a
doencga nao pode ser considerada como um problema de
saude publica, uma vez que para ser assim considerada
deveria atingir um ndmero minimo de pessoas ainda nao
atingidas no mundo.

Ao contrario do que acontece na Europa, nos Estados
Unidos e até mesmo no Brasil, em que as campanhas
preventivas conseguiram deter os numeros de infectados,
na Africa o nimero continua espantador em virtude
pobreza aliada com a falta de informacéo da populagéao.
Em virtude das melhores condigbes de vida da populagao
bem como grau de escolaridade das pessoas que
habitam a Europa Oriental e Asia Central, em 2002, o
numero de infectados na Asia Oriental e Pacifico foram
quase o dobro da Europa Oriental e Asia Central.

Em 2002, de acordo com os dados divulgados pela
Unaids, o menor nimero de infectados era da Austrélia e
Nova Zelandia.

Sobre o Oriente Médio e seus assuntos correlatos,
analise as assertivas a seguir e assinale a alternativa
correta.

. Nas disputas entre Hamas e Fatah, o que de fato
se evidencia como motivo ndo é a luta pelo
dominio territorial e sim a disputa pela hegemonia
palestina.

Il. O Fatah cuja criagao se deu por Yasser Arafat,
defende abertamente a preservacao do Estado de
Israel.

ll. O Hamas defende desde a sua criagio a
destruicio do Estado de Israel e o
estabelecimento de um Estado teocratico na
Palestina.

Todas estéo corretas.

Todas estéo incorretas.
Apenas | e Il estao corretas.
Apenas | e Ill estao corretas.
Apenas Il e Ill estdo corretas.
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. Verifique qual das afirmac¢des é falsa.
380mm = 0,380m.

70cm = 0,70m.

5473m = 5,473km.

2h30min = 9000s.

5mg = 5.10kg.

. Ovalorde 12+ % + 05 +

(]}

N =

1,25.
2,25.
3,25.
4,25.
0,25.

. Dois tercos da despesa de uma firma destinam-se a
pagamento de pessoal. Sabendo-se que em 2006 a
firma gastou R$ 180.000,00 em pessoal, seu gasto
total naquele ano foi de

R$ 240.000,00.

R$ 300.000,00.

R$ 360.000,00.

R$ 270.000,00.

R$ 900.000,00.

. Um senhor comprou um fogao, um computador e um
sofa. Sabe-se que:

a prestacao do fogao é paga de 30 em 30 dias;
a prestacdo do computador é paga de 60 em 60
dias;

*  aprestacao do sofa é paga de 45 em 45 dias.

Se a primeira prestacdo de cada peca foi paga no
mesmo dia, dai a quantos dias serdo pagas juntas
novamente?

300 dias.
200 dias.
90 dias.
180 dias.
45 dias.

. O salario de uma pessoa é de R$ 650,00. No entanto,
todo més, ela tem um desconto de 9%. Quanto ela
recebe?

R$ 591,50.

R$ 600,00.

R$ 708,50.

R$ 581,50.

R$ 700,00.

. Um grupo de rapazes aluga uma casa na praia,
pagando R$ 240,00 cada um. Se o grupo fosse de 12
rapazes, cada um teria pagado R$ 180,00. Quantos
eram os rapazes?

16 rapazes.

18 rapazes.

20 rapazes.

8 rapazes.

9 rapazes.
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. Um retangulo tem de comprimento 4 cm a menos que

a largura. O perimetro do retangulo é 40 cm. Qual é a
area do retangulo?

32cm2.

96cm?2.

16cm2.

20cm?.

64cm?2.

. Numa classe de 36 candidatos, a razio entre o

3
niamero de homens e o total de candidatos é Z .

Quantas sao as mulheres?
12 mulheres.

11 mulheres.

10 mulheres.

9 mulheres.

8 mulheres.

. Verifique qual das alternativas é verdadeira.

0,5% de 324 é igual a 1,5.
50% de 48 é 94.

I _

Z  24%.
200 _
100 — 20%.
7T _

E ~ 28%.

. Verifique qual das igualdades abaixo esta correta.

Sea=(7+22eb=72+22logo,a=h.
Sex=52x42ey=(5x4)?logo, x=y.
(92:32+2)—(28x5-62) =10
x=18:9+3ey=18:(9+ 3? logo, x <.
Sendoa=0:22:2eb=0+22+2logo,a>b.
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